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 Μάθημα Τρία    

Η δικαίωσις με τη πίστη 

Εδάφιο κλειδί: «Eπειδή, τι λέγει η γραφή: “Kαι 
πίστεψε ο Aβραάμ στον Θεό, και λογαριάστηκε σ’ 
αυτόν για δικαιοσύνη”.»  - Ρωμαίους 4:3 

Επιλεγμένα εδάφια: Ρωμαίους 4: 1-12 
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Στο σημερινό μάθημα, ο Παύλος αναφέρει τον 
Αβραάμ για να το δείξει ότι λόγω της κληρονομικής 
αμαρτωλής φύσης του, ακόμη και αυτός ήταν ανίκανος 
να ανταποκριθεί στο επίπεδο της απόλυτης δικαιοσύνης 
του Θεού. (Ρωμ. 3:10) Ωστόσο, λόγω της υπακοής του 
μέσω της πίστεως στις οδηγίες του Επουράνιου Πατέρα, 
εδόθη στον Αβραάμ πρόσβασις και κοινωνία με τον 
υπερυψωμένο Δημιουργό του. - Ρωμ. 4: 1,2 

 Το εδάφιο-κλειδί μας δηλώνει ότι λόγω της 
πίστεως του Αβραάμ στον Θεό, θεωρήθηκε δίκαιος 
(αυτό λογαριάστηκε σ’ αυτόν για δικαιοσύνη). Ο 
Αβραάμ ακολούθησε τις θεϊκές οδηγίες και ονομάστηκε 
«ο Φίλος του Θεού». (Ιακώβ. 2:23) Η αρχική περιγραφή 
αυτής της σχέσεως ξεκίνησε όταν του ζητήθηκε από τον 
Ουράνιο Πατέρα να αφήσει τους δικούς του ανθρώπους 
και να ταξιδέψει σε μια μακρινή γη. (Γεν. 12: 1-3) Ο 
Παύλος καταγράφει ότι όταν ο Αβραάμ έλαβε αυτήν την 
κλήση, υπήκουσε και εβγήκε έξω «χωρίς να γνωρίζει 
πού πηγαίνει». (Εβρ. 11: 8) Μια υπέροχη υπόσχεση 
συνδέθηκε με αυτό το κάλεσμα στο ότι μέσω του 
Σπέρματός του, όλες οι οικογένειες της γης θα 
ευλογηθούν. 

 «18 O οποίος, καίτοι μη έχοντας ελπίδα, 
πίστεψε με την ελπίδα, ότι επρόκειτο να γίνει πατέρας 
πολλών εθνών, σύμφωνα με εκείνο που είχε ειπωθεί: 
‘Έτσι θα είναι το σπέρμα σου”. 19 Kαι χωρίς να 
εξασθενήσει στην πίστη, δεν συλλογίστηκε το σώμα του 
ότι ήταν ήδη νεκρωμένο, παρόλο που ήταν περίπου 100 
χρόνων, και τη νέκρωση της μήτρας τής Σάρρας· 20 
ούτε δίστασε στην υπόσχεση του Θεού με την απιστία, 
αλλά ενδυναμώθηκε στην πίστη, δοξάζοντας τον Θεό, 
21 και με την πεποίθηση ότι, εκείνο που υποσχέθηκε, 
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είναι δυνατός και να το εκτελέσει. 22 Γι’ αυτό και 
λογαριάστηκε σ’ αυτόν για δικαιοσύνη. 23 Kαι δεν 
γράφτηκε μονάχα γι’ αυτόν, ότι λογαριάστηκε σ’ 
αυτόν.» - Rom 4: 18- 23   

 Ο Αβραάμ έκανε κι άλλα παιδιά με τη 
Χαγκάρ και στη συνέχεια μέσω της Κετούρα, αλλά η 
υπακοή του δοκιμάστηκε σοβαρά όταν ο Θεός του 
έδωσε εντολή να τοποθετήσει τον υπεσχεμένον του υιόν 
πάνω σε ένα βωμό και να τον προσφέρει ως θυσίαν. 
Καθώς ο Αβραάμ επρόκειτο να εκτελέσει αυτήν την 
εντολήν, τον σταμάτησε ο Θεός. Ένα κριάρι, που είχε 
πιαστεί σε ένα σύδενδρο, δόθηκε, παρασχέθηκε, το 
οποίο πρόσφερε ο Αβραάμ στη θέση του αγαπημένου 
του Ισαάκ, ο οποίος είχαν γεννηθεί εκ της μήτρας της 
γυναικός του Σάρα, ως ο σπόρος (ή σπέρμα) που είχε 
υποσχεθεί ο Θεός. - Γεν. 22: 1-13 

 Η παραπάνω αφήγησις είναι ενδεικτική του 
γεγονότος ότι ο αγαπητός μας Επουράνιος Πατέρας θα 
προσφέρει τον μοναδικό του υιόν, τον Ιησού. Η θυσία 
του Θεού για τον αγαπημένο του Γιο παρείχε το 
αντίλυτρον για να αγοράσει τον Αδάμ και όλους τους 
απογόνους του που ήταν κάτω από την κατάρα της 
αμαρτίας και του θανάτου. - Μάρκος 10:45 

 Ο Αβραάμ έζησε και πέθανε αιώνες πριν ο 
Κύριος μας εγκαταλείψει τις αυλές του ουρανού και 
ήρθε στη γη, παρέχοντας έτσι τα μέσα για την 
ανθρώπινη σωτηρία. Κατά την προετοιμασία να 
προσφέρει τον γιο του Ισαάκ ως θυσία, κατέληξε στο 
συμπέρασμα ότι ο Θεός ήταν σε θέση να τον αναστήσει 
από τους νεκρούς, προκειμένου να εκπληρώσει την 
υπόσχεση ότι μέσω του Σπέρματός του θα ευλογηθούν 
όλες οι οικογένειες της γης. «17 Mε πίστη, ο Aβραάμ, 



22 

όταν δοκιμαζόταν, πρόσφερε τον Iσαάκ· και πρόσφερε 
τον μονογενή του, εκείνος που αποδέχθηκε τις 
υποσχέσεις, 18 προς τον οποίο ειπώθηκε ότι: “Στον 
Iσαάκ θα κληθεί σε σένα σπέρμα”.» - Εβρ. 11: 17,18 
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